1

ByblHaskTbINapabiH 6apnbik KnactapbiHa kaHgam optak 6enri ToH?
A aHTeHHanapsl

B agakrapbl
C ekneci

D kaHnaTTapsbl

ALl B[] c[] p[]

BuHapnbl HOoMeHKNaTypaaa ekiHwi atay HeHi 6ingipeai?

A knacc
B TybIC
C otpag
D T1yp

A[] B[] c[] p[]

TemeHgerinepaiH KancelCbl ©CIMAIKTE TPAHCNUPaUNA XblngaMmablfblH apTThipaabl?
Bapnbik 6acka dpaktopnap TypakTbl 4en CaHaHpbI3.

A bInFanablH TeMeH 6onybl

B kapblK KapKbIHObINbIFbIHBIH TOMEH 60OnybI

C TemnepaTypaHblH TOMeH 6onybl

D Xen XblNnaamablfbIHbIH TOMEH 6onybl

A[]l B[] c[] p[]

[1]

[1]

[1]

EmmuxaH
anyuwsbifa



Mawgbl bigblpataTbiH hepMeHT kanan atanagbl?
A amunasa
B et
C nwunasa
D npoTteasa
Al s[] c[] p[]
[1]
Kal cyMbIKTbIKTap Kypambl XafblHaH ©Te ykcac bonbin keneai?
A KaH xoaHe numda
B KaH XoHe xacylwa yutonnasmMachl
C numda xeHe ynna CymbIKTbIfbI
D ynna CymbIKThbIFbI XXaHE »acylla uMTonnasmachl
Al] 8[] c[] p[]
[1]
Cay agampga 6epinreH KypblnbiMgapablH KaucbICbl KaHObl ©TKi3eqi?
A boymeH kancynachbl
B wymak
C Tlenne inreri
D npokcMmangbl MPeKTi TyTiKLe

A[]l B[] c[] p[]
[1]



3

7  ['padukre agamHbIH ThIHBILWTLIK KANMbliHAA eKneaeri aya keneMiHid kanam esrepeTiHAiri Evmuxan
KepceTinreH. anywslira
3000
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\ \ \ \ \ \ \ \
/ / / / / / / / / /!
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AfaMHbIH MUHYTbIHA ThIHLIC any Xuiniri kaHwa cm® 6onaapl?
A MuUHyTbIHa 500 cm®

B muHyTbiHa 1000 cm®

C MMHyTbIHa 5000 cm®

D muHyTbiHa 10 000 cm®

ALl B[] cl] pl]
[1]

8 [leHeHiH kan ByblHbI TEK KaHa Bip »a3bIKTbIKTa HeEMece GarbiTTa Ko3ranyra MyMKIHAIK
bepegi?
A WwbIHTaK BybIHbI
B ambac GybiHbI
C «kapi Xinik-6inesik 6ybIHbI
D ombipTKaapanblk 6avnaHbicTap

A[] B[] c[] p[]
[1]




9 TemeHaeri 3aTTapAblH KaicbICbl FOPMOH 00MbIN Tabbinaabl?

10

A

B

aMUHKbILLKbINAAP
Kemipcynap

AHK

cTepova,

A[] B[] c[] bp[]
[1]

[enpeccaHT - XXynKe XXyYNEeCiHiH XXYMbICbIH TEXXENTIH 3aT.

TemeHaerinepaiH KancoiCbl AenpeccaHT 6onbin Tabbinaabl?

A

B

ankoronbAi iWiMAaiktepingeri cnvpT
Kodpeneri kodhenH

WbIIbIM TYTiHIHAEr HUKOTUH

TOTTi Taramaapaarbl KaHT

Al 8] cl] pl]
[1]



11 XanbipafblHbIH 8p XacywacbkiHga 80 xpoMmocoMackl 6ap eciMaik rameTa Tysegi.

12

13

5

©cimaik rameTacbiHAa KaHLLa Xpomocoma bonaabl?

A

B

20
40
80

160

A[]l B[] c[] p[]

YKacywa uunkniHiv nHTepgasacbiHaa kaHaam yaepic XXypmenai?

A

B

Erep anen agam eki kabaT KesiHge WbINbIM WeKCe, OHAA WbINbIM TYTiHIHAEr KaHaan

OHK pennukaumscol
SAOPOHbIH 6eninyi
HOpYbI3 CUHTESI

TbIHbIC any

ALl s ] cl] pl]

3aTTap ypblkkongacka (nnaueHTa) eTyi MyMKiH?

1 KeMmipTek MoHooKcuai
2 benwekrtep

3 HUKOTUH

1 xeHe 2-xayan

1 xeHe 3-xayan

2 XoHe 3-xayan

1, 2 xeHe 3-xayan

A[]l B[] c[] p[]

[1]

[1]

[1]

EmmuxaH
anyuwsbifa



14 AnnensOep pereHivis He?

15

16

A ap Typni xpomocomanap
B op Typni xpomocomanapaarbl ap TypJi reHaep
C OGipaen xpomocomManapaarbl ap Typrni reHaep
D Gip reHHiH ap Typni HycKachl
Al] B[] c[] pl[]
[1]
AfaMHbIH KaH TonTapbiHbIH, Bipeyi ambeban peumMnueHT gen atanagpl.

On ochbl kaH TobbIHAAFbLI agamFa Ke3 KenreH TepT KaH ToObiHAarbl agaMmaapabiH kKaHdapbIH
Kytora 6onagpl gerenai 6ingipeai.

Kan kaH To6bl embeban peumnueHT 6onbin Tabbinagbl?

A Al
B B (Il
C AB(IV)
D O()

A[] B[] c[] p[]
[1]

©cimaikTe Kpl3bll Hemece ak ryngep 6onybl MyMkiH. Kbi3bin TyC ak Tycke kaparaHaa
©acblHKbI.

Tanpgarbiw OyaaHOacTbipyAblH HE YLUIH KaXeT 605ybl MyMKIH?

A akryngepi 6ap ecimaikTiH reHOTUNIH aHblKTay YLUiH

B akryngepi 6ap ecimaikTiH doeHOTUNIH aHbIKTay YLUiH

C kbI3bIn ryngepi 6ap eciMAiKTiH reHOTUMIH aHbIKTay YLUiH

D «kbI3bin ryngepi 6ap eciMaikTiH eHOTUNIH aHbIKTay YLUiH

A[] B[] c[] bp[]
[1]



7

17 Aysbl GekiTinreH konba iwiHae 6akTepusnapabl ecipy yLwiH ctepunbai opta 6ap. Konba Emmuxan
iwiHe a3 menwepae 6akrepusanap canblHbInN, OCbl 6akTepuanapabiH ecyi ywiH konbdaga anywsira
onTumanbAbl TeMnepaTtypa cakranagbl.

BakrepuaHbl konbara canfaH yakpiTTaH 6actan, konbagarbl 6akTepmanap CaHbliHbIH yaKbIT
eTe Kerne Kanam esrepeTiHAiri kan rpadukTe kepceTinreH?

A B
u A
Tipi Tipi
OakTe 6akTe
pusinap pusanap
caHbl caHbl
yakbIT yakbIT
C D
A \
Tipi Tipi
Gaxkre ngTe
mana
EaHbI P prAnap
caHbl
yakbIT yakbIT

A[] B[] c[] p[]
[1]

18 TonblpakTafbl a30TTbl KOCbINbICTAPAbIH, XKOfapblnaHyblHa He YNeciH Kocaabl?
1 ecimMaik kKangblKTapblHblH bigblpaybl
2 BakrepuanapablH a3oTTbl hukcaLmanaybl
3 KaHyaprapgblH 39pi
A 1 xoeHe 2-xayan
B 1 xeHe 3-xayan
C 2 xaHe 3-xayan

D 1, 2xoeHe 3-xayan

al] s[L] cl] pl]
[1]




19 bBwupan — kerepLuiH, TbILLKAH XaHe Yy KOPEeKTEHETIH eciMaiK.

TynKi TbILLKaH XaHe ynyMeH KopekTeHei. KapLublFa KerepLuiH XXaHe ThlluKaHMeH
KopekTeHea,.

Kalt KopekTeHy Topbl KOPEKTEHY KapbiM-kaTbIHACbIH AypbIC KepceTeni?

A B
TYNKinep /Kap(mblranap 6uaan
ynynap TbilukaHaap KerepluiHgep ynynap TbllwKaHAap KerepuuiHaep

| NN

TyNKinep  kaplubiFanap

6uaan
C D
TYNKinep KapLbiranap 6uaan
ynynap KerepuiHaep ynynap /TbllukaHaap\ KerepLuiHaep
oupan TYnKinep KapLublFanap

ALl B[] c[] p[]
[1]
20 Kewnbip ecimaikTepaiH TaMmbipblHAA CaHblpayKynakTap ecegi.

CaHplpaykynakrap eciMaikke TonblpakTaH MUHepanabl 3atTapabl CiHipyre kemekreceq,.
CaHpblpaykynakrap eciMaik TamblpblHaH KaHT anagpl.

Ocbl KapbIM-KaTblHAC TUNI Kanan atanagpl?
A ©OoacekenecrTik

B cenbecrTik

C napasutusm

D XbIPTKbIWTBLIK

A[]l B[] c[] p[]
[1]



21 AranfaHgapAblH KancbiCbl MnuaTepAin, 6apbiH aHbIKTaUTBIH TECTINEYAiH cunaTtTamachl

22

23

9

6onbin Tabbinagbl?

A BeHeauKT peaKTUBIH KOCY XoHe Kbl3AbIpy
B  BuypeT peakTuBiH KOCy aHe Kbl3ablpy

C  TY3 KblLKbINbIH KOCY XaHe kKaiHaTy

D aTtun cnunpTiHge epiTin, KeriH cyfFa Kyto

ALl

6p|qa|.ua|-| aMUHKBILLKbINbIHAA 60NaTbiH XUMUANbIK TonTap KeCTEHIH Kaun KaTapbiHOa

B[] c[]

KepceTinren?
NH: R OH COOH
A v v
B
C v v v
D 4 v

AL

Kanchbicbl ynnara xaTtagbl?

A KaH

B ©6ynpek
C ekne

D Tepi

ALl

B[ | c[]

B ] c[]

[1]

[1]

[1]

EmmuxaH
anyuwsbifa



24 BwupycTapablH kaHaanm kacueTi 6ap?

25

A

B

doTocKMHTE3ai XKy3ere acbipagbl

ThIHbIC anyabl Xy3ere acbipagpl

KOPEKTIK 3aTTap any yLiH onap KOpeKTeHy KaxeT

©3€epiHiH eMip cypy LMKIIH adKTay YLiH MECiHIH XacyLlacbkliH nanganaHagsbl.

A[] B[] c[] bp[]
[1]

QyKapu1oT xacyLuanapbiHa TeH, Gipak NpoKapuoT XacyluanapbiHa TOH eMecC KacueTTi

KOPCETIHi3.

A xacywa GeTiHgeri membpaHa
B uutonnasma

C [OHK

D 4appo

A[] B[] c[] p[]
[1]

[Bapnbifbl: 25]



